

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

TELEFON: 98

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond
 soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk
 összeköttetésben levő hird. írók
 árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Szülői gondok.

(K.) Még csak pár nap és bezárják az iskolák kapuit. A jókedvű vidám diáksereg élükön a most érettségiző gondtalan fiatalemberekkel, kitorzó boldogsággal oszlik majd szerte-széjjel. Mindenki, akinek csak egy kis köze van az iskolához, örül a napsugaras, aranyos szünetnek. Egyedül csak az érettségizők szüleiknek lelkében százsorozódnak meg a szülői gondok. Mi lesz most ezután gyermekeikkel, milyen élet-pályát válasszanak azok, hogy az életben sohasse szenvedjenek hajótörést. A pályaválasztás nehézsége csakhamar megzavarja az iskola padjaiból kikerülő gyermekeinek örömet is. A maturát követő nagy szabadság pár hét alatt szerte-foszlik és előáll az élet súlyos kérdéseivel, mi lesz most, hová forduljanak, mihez is kezdjenek.

A pályaválasztás sok aggodalmat, kételkedést, gondot okozó kérdése a mostani időkben sokkal nehezebb, mint volt a háború előtt. Szegény szülők a tíz ezer gondjaitok között most minden bizonyonlan a legnehezebb, legterheesebb kérdés az, hogy mit csináljatok gyermekeitekkel? Az életben való boldogulásnak annyi sok lehetősége és annyi sok akadályja van, hogy foglalkozást kereső, életet kezdő gyermekeknek a legmegfelelőbb tanácsot az ő képességeiket ismerő szülők adhatnak. Az élet nagy iskola s paj annak, aki meg nem felel élet-pályát választva meghasonlik vagy nem képes megállani helyét, mert ha valaki az életben megbukik, annak nagyon nehéz lesz a pótvizsga.

Szülőknek tehát rendkívül nagy megfontolással és alapos, az adott és rendelkezésre álló körülményeket figyelembevévő, gondos körültekintéssel kell segítségére lenni gyermekeiknek pályájuk megválasztásával. Minden legcsekélyebbnek látszó akadályt szemügyre kell venni. Jobb százszor jól megrágni a dolgokat, mint egyszeri, felületlen döntéssel örökre elrontani gyermekeik jövőjét, boldogságát.

Ha alaposabban vizsgálat alá vesszük az egyes életpályák való boldogulási lehetőségeket, arra a meggyőződésre jutunk, hogy a megélhetőnek legbiztosabb bázisát az áldott kenyerettermő föld nyújtja. Nincsen nagyobb úr a gazdánál. Ő senkivel sem cserélne, mert független, nem parancsol neki senki és

megélhetőségének, sőt gazdagodásának alapja a föld minden körülmények között biztos. A mai kor nagy túlekedésében nagyon nehéz a megfelelő elhelyezkedés és azért egy percig sem habozzon a pályaválasztás kérdésénél az, akinek a nyugodt megélhetőség elegendő birtoka van vagy lesz. Ne hagyjuk el semmiféle csalogató ábrándért a drága, termő rögöt és szeressük ezt, ragaszkodjunk hozzá; mert csak ez őrizt meg eddig is minket és nemzetünket.

Egy jól kereső iparos sem cserélne senkivel. Dolgos két keze, okos, értelmes esze biztos megteremt neki is a napi kenyeret. Nagyon hasznos és üdvös lenne, ha nagy megbecsüléssel viseltetnénk az iparos életpályák iránt és fiainkat úgy nevelnénk, hogy azok középiskolai tanulmányaik után is szívesen és örömmel választanák élethivatásukat a különböző, minden tiszteletet megérdemlő ipari foglalkozásokat. Nekünk, kisebbségek életét élő magyaroknak rendkívül becsesek az ipari foglalkozások, mert ezek is, akár csak a föld, a legteljesebb függetlenség mellett eléggé biztos megélhetést biztosítanak számunkra. Egy képzett, szorgalmas és munkás iparos az élet viharában, legyen az bármilyen nagy is, sohasem fog elveszni. Ugyanezeket mondhatjuk el a kereskedői pályákról is.

A legtöbb szülőnek minden vágya az, hogy gyermeke középiskolai tanulmányainak befejezése után hivatalnok legyen. A mai körülmények között azonban az állami hivatalnoki pályákon nekünk magyaroknak nem sok reményünk lehet. Eltekintve attól, hogy elvéve talán egy-két magyar ember is el tud helyezkedni itt-ott állami hivatalokban, de ez ma oly ritka eset, hogy gyermekeink pályaválasztásánál figyelembe sem jöhet. A magánhivatalnoki állás is inkább csak címet, mint anyagi jólétet nyújt.

Nem sok reménynek kecsegteti a jövő a diplomás pályákat választó gyermekeinket. Általános a panasz, hogy ma az orvosi, mérnöki, ügyvédi pályák tul vannak zsúfolva. Ezekben a pályákban aki boldogulni akar, annak rendkívül hosszadalmas és fáradságos tanulmányok elvégzése után is sokat kell küzdeni az élettel.

Általában véve a dolgokat azt mondhatjuk azonban, hogy minden életpályára lehet rossz is, de lehet jó is, mert ember a válogatottja. Aki dolgozni akar az még a jég hátán

is megél. Éppen azért mielőtt gyermekeink a kiválasztott életpályájukon az első lépést megtennék, a tarisznyájukba utravalóul tegyük: Legyetek mindég szorgalmas, dolgos, küzdeni tudó, jóra való derék, tisztességes emberek.

Lévai lelkek tuskésdrójtja . . .

Írta: KOPERNICZKY KORNÉL. •

A világháború sok mindenen keresztül húzott elválasztó vonalat. Még az emberi természetet is elmettszette. Az élet viszonyai megváltoztak és ez átfomálja az embereket bensőleg is az új kor kérepe, melynek homlokán előbb jelennek meg a ráncok barázdái, mert manapság a gond olyan búsan kúvikol minden ház fölött, mint fekete éjszakában a bagoly a betegszoba kiszűrődő vékony fénysugaránál. Ma többé-kevésbé mindenki beteg. Így mindnyájunk fölött ott kúvikol a képzeletbeli fekete madár. Az emberek kedélye betegedett meg ebben a városban. Hiába keresnek erre orvosságot a különféle szórakozásokban, mindezekből hiányzik a régi lévai élet igazi íze, színe és zamata, melyre a világban szétszóródott, valaha Léván megfordult s itt bele kóstolt emberek is olyan szívesen emlékeznek vissza, nem csupán azok, akik hátralevő idejüket itt éltek le az oroszán címeres városban. (Ugyan hogyan is maradhatott ki a cimereből a ludfertály, mint a régi lévai idők kedélyes jelképe?)

Bizony változik napról-napra a város külső képe s ezzel teljesen átalakul a belső lelke is. Néha sikerül bekukkantanom a nyitva felejtett utcáitokon némely lévai sikátorokban, az oleánderos udvarokon öreg anyókák üldögélnék fehér vásznon főkörtökben, ekkor úgy érzem, hogy a régi lévai lélek villan meg előttem egy pillanatra, a városnak az a lelke, mely még ott lebegett a borjúfejű kövezetes utcák fölött, ahol a kis házak apró kertekkel voltak beszegezve az utcák felőli részen és eleven színekben viruló georginák mosolygó feje bólogatott a járkelők felé, mintha csak azt sugtáná volna ékes virágnyelven: hozott Isten erre mifelénk! Az igaz, hogy a piacon reggelente a mai kaszárnya helyén levő major istállóiból kihordott friss trágya párolgott ebben az időben, de hát ma sem illatosabb a város ennél. A régi kézműiparos városból az idő forgásával inkább kereskedő város lett s ez a forgalom új illatok egyvelegét termelte ki az utcákon, de hát el kell szenvedni, mert a forgalom trágyájában kel ki a pénzmag. A pénznek pedig köztudomás szerint nincsen szaga, amint hogy a friss kenyér illata is merőben elűt a föld vagy a trágya szagától, noha az aranykalászt ők segítették szárba bomlani, amelyben a kenyér magva termett.

Ebbe az ódonzagu írásba nem igen illik bele ez a manapság divatos modern kifejezés, hogy Lévának ma már teljesen más a mentalitása mint a háború előtt volt, de hát ez szemmel látható valóság. A társaséleten vehető észre ez legelőször és legkiütőbben. A mai társaséletből szállott el az a bensőséges meleg kedély, melyet nem az alkohol választott ki a lélekből, hanem a régi lévaiak jellemző sajátossága volt s nemcsak a szőlőhegyeken, a néhai Zöldkertben, meg a Kolibál-kertben élte ki magát, hanem min-

denült kísérője volt állandóan az embereknek, azért volt több színe és nagyobb értéke az életüknek, noha a mindennapi kenyérért akkor is csak meg kellett dolgozni, de ebben a munkában az emberek természete szerint több volt a szíveség, mert több volt a kedv is mint ma.

Az a sokat emlegetett lévai „lélek” hogy megtudta fogni a „gyütt-ment” embereket is, akik bensőségesen összeforrva vertek itt „gyűlkeret”, mert kedvesnek találtak Léván mindent, a kis várost, a kis város barátságos arcu embereit, akik kinyújtott kézzel és nyílt szívvél közeledtek egymáshoz. Szépnek találták a csobogó Percec és két partján a margarétás réteket, az öreg várat, mely méla komolysággal századok óta uralkodik a zöldelő rónán s távolból a Garam csillogó mosolyát vetíti a sötét romokra, holott jól tudja, hogy az ő ideje már régen lejárt s csupán a lelkekben égő kegyelet ismeri el további uralmának jogát, amit történelmi alapon szerzett.

A szőke Percec, a virághimes rétek, az édes gerezdeket termő lankás hegyoldalak, az örök némaságában is beszédesebb öreg várat körüllegző levegőből lelkezett és inkarnálódott hajdan az a jellegzetes lévai lélek, mely az idő mulásával észrevétlenül feloldódik abban a levegőben, amely hajdan megszülte és kifejlesztette. Ez a különleges levegő itt leng még, aki keresi: megtalálja, de a karakterisztikus színű lévai lelket hova-tovább már hiába keressük benne, nem találjuk meg soha többé, ha egyszer végleg kiöli a — politika, amely talán sehol sem húzott olyan tuskédrótos elválasztó vonalat egy város lakóinak lelke közé, mint Léván!

CIKK-CAKK.

Sajnos én távol vagyok az otthontól, de a messziről is gyakran gondolok haza, a kis városra, mely az én gyermekkoromtól majd nem megegyezszerakkorára nyújtózkodott. A régi bolgárkédek eltűnt, apró házak termettek a szántóföldeken s a város elérte az Ó Lévát, melynek pincéiben hallgat a Mult, a régi Léva. A mostani helyén a vár volt, körös-körtül mocsár övezte s a török sokszor bevezeszt az ingoványba, ha észnélkül rohamozta meg a falakat. Egyszer fent jártam a fellegvárban s a falban lévő köveken, azt hiszem az egyik ablaknyíláshoz közel, régi patinájú neveket találtam bekarcolva, talán valamelyik régi

vitéz karcolta be, hogy így üzenjen a Jövőnek s mi észre se vesszük a vitéznek a történelemből felénk nyújtott karját, mely azon a pár néven keresztül elevenné válik. Kedves Olvasó, ha te egyszer felmész a váromokra, keresd meg ezeket az ákom-bákomokat, azt hiszem téged is meg fog ragadni a hajdani századok forró levegője, hősi romantikája, mikor még tábor tűz mellett s jó bor mellett várták, hogy mit hoz a holnap?

Igen, ha haza gondolok, mindég eszembe jut a vár, melynek életerő, mindég keveset tudtam s azt hiszem, most sincsenek a városban többen olyanok, akik bővebben el tudnák mondani, hogy itt és itt, ezen a helyen, ez és ez volt, ennek a *nevezetes személynek* a háza volt, vagy itt volt a vitézek híres találkozója, korcsmája, mulató helye. Vagy kik voltak a régi híres céh-mesterek, mivel tűntek fel, milyen volt az életük, örömtük, bánatuk? Legfeljebb 60—70 év előttig tudunk visszalapozni, a multba, de azután olyan homály borul a multra, melyben csak a fantázia képes némely valószínűtlen következtetésre. Pedig milyen jó volna valami biztosat is tudni a régebbi multról. Valószínűen a régiek is *Lévában is*, használták az írás mesterségét s kellett maradni utánnuk valami iratoknak, de hogy hová lettek, senki sem tudja. Eldobták, elporladtak, pedig milyen értékes lenne egy betű is 400—500 évelőttről, melyben egy atyánkfia tesz vallomást, akár a borju hus áráról, akár a keresztlőről. Ezek büszkeségei lennének a jövőendő Muzeuumnak. Ezenkívül szeretném tudni; *vannak e a város Birtokában régi iratok?* Ugy hallottam, még jó pár évvel ezelőtt, hogy a városház padlásán hevertek ilyen régi iratok, egy barátommal F. I.-vel, aki egyébként tudós rajongója a régiségeknek, fel is akartunk látogatni a padlásra, hogy széjjel nézzünk s pár érdekesebb iratot feldolgozzunk a nyilvánosság számára, azonban az érdekes látogatáshoz nem jutottunk, pedig azt hiszem, Léván a városház padlásnak a felkutatása nem is lett volna minden érdekesség nélküli. *Vajjon, ha voltak ilyen régi iratok a városház padlásán, hol vannak most, miután az épülete még egy emeletet húztak?* Tudom vannak lelkes rajongói még a régi Lévának, akik utánna fognak nézni ezeknek a dolgoknak. Talán a Mzeum ezzel is gyarapodni fog. De lehetnek még családok Léván, akiknek kezében van valami régi írás, vagy tárgy. Tudom nehéz ezektől megvárni, mert ezek valahogy

nagyon odanőttek az emberekhez, hiszen esetleg még valamelyik szép apa keze nyoma látszik rajta. De még is mutassa meg legalább a krónikásnak, aki feljegyeznék s elmondaná a történetét itt e lap hasábjain, már ez is nagy eredmény volna, mert legalább tudná a nyilvánosság, hogy mi is volt, vagy van még a régmult Lévából Léván. Jellemző a régiekre, hogy nem igen volt érzékük az ilyen kincsek iránt. Például a takácsok utolsó céhmastera 10 évvel ezelőtt minden lelkiismeret furdalás nélkül feltűztele a céhládát, mely pár száz éves volt, persze az iratok is a lángok martalécai lettek. Már ő is a más-világban van és sokat gondol a takácsok utolsó céhmasterére, aki minden megilletődés nélkül megemmisítette a lévai takácsok tisztessé Multját.

Ezzel felkérem Ky t, hogy nézzen utánna Léva kincseinek s bolygassa meg kicsit a port, hogy ládáfiából előkerüljenek a régi imakönyvek, levelek, szerződéses, céhbeli iratok, szőlők jegyzőkönyvei, egyházak jegyzőkönyvei, régi felkötésűtők, esetleg régi amatőr irodalmárok novellái, regényei stb., hiszen F. I.-nek a kezébe én is adtam egy 100 év előtti írást, mely egy kalandos bűnügyi történetet tartalmaz. D. S. akitől én kaptam, azt mondja lehet, hogy az ő „széppája volt a szépiró. Nem tudom, hogy F. I. milyen megállapításra jutott ebben az ügyben, minthogy távol van, még nem jutottam vele összekötésbe, pedig egyik vágyam az; hogy felfedezzünk egy régi lévai „szépirót.”

A futbal óriás tömegeket mozgat meg városunkban. Azonban felhívom az ifjúság figyelmét a sportok egyéb ágaira is. Különösképpen az atlétikát izzék nagy előszeretettel, mert ahhoz mindnyájan könnyen hozzáférhetünk s ha nem is érünk el nagy eredményt, az nem baj, az a fontos, hogy erő södünk közben, a testünk rugalmas, friss lesz s még öreg korban is nélkülözhetetlen lesz számunkra az atlétika, mely ifjúságtól elkezdve az érelmeszesedés leghalásosabb gyögzszere szerintem. *A sport pálya azért keletkezett Léván, hogy mindenki sportoljon, de nem azt jelenti, hogy mindenki futbalozzon is, hanem azért futbalozzon is a pályán, hogy a tömeget atlétikájának, a futbal szerzi még meg egyelőre nálunk a sportnak a híveket s az eszközeit, hogy majdan az atlétikai versenyek is hasonló magas nivón mozogjanak.* □

Csak azért is Dupla Miska!

— Régi alkotmányos eset. —

A mult század végén történt ez a, magába véve szinte Mikszáth tollára kívánczó történet, melynek majdnem közvetlen szemlélője voltam, tehát lekellet írnom, mert valakinek lekellet írnia.

Jó nevű, módos szikcimentai falu a történet színhelye, melynek aig néhány családból álló intelligenciája, ősi magyar virtus szerint, ahány láb, annyiféle húzott. Amilyen békével megvoltak egymással szemtől szemben, eltarokkoztak egymás között mester a pappal, tiszteletes az ispán úrral, a jegyző valamennyivel; épügy ontották egymásra, egymás háta mögött a tüzet, melynek láttára és hallatára az atyafiak t. i. a „parasztk” csendesen mosolyogtak a bajusz alatt, gondolvá magukban: jó nekünk, ha „plundris” uraimék egymás között tülekednek, kevesebbet kérnek és várnak mitőlünk!

A plebános valóságos mészisztói lélek, a falusi plebánosokat jellemző karakterisztikus tulajdonságokból nála a legtöbb teljesen hiányzott, de annál több volt benne abból ami a rókát jellemzi. Legkedvesebb foglalkozása volt a pipázás, meg a semmíttevés, no meg az emberszólás, legjobban gyűlölte a betűt, még a Biblia betűjét sem véve ki. Egy hivatalos levél megírása, egy akta beiktatása, valóságos penitencia volt ránézve. Akkor volt boldog, ha nagyokat halgathatott, mert a szakácsnéja ugyancsak hangos volt. Ha véletlenül egyszerre két hivatalos levelet kapott, ami néha-napján mégis csak megessett, azonnal küldött a mesterért, hogy jöjjön azonban és segítsen rajta, végezze el a vasárnapi

litániát, iktassa be a hivatalos leveleket, mert ő már nem győzi a tömérék hivatalos, semmi jövedelmet nem nyújtó dolgot.

A rektor? Régi typus, izig-vérg furfang és fréfa a javából, csupa kedély, anekdota, vice, a legnagyobb kalefaktor. aki hét vármegyében ritkította párját. Minden huncutságnak apja, atyamestere, minden tréfának végső oka és forrása. Benne a saját papja igazán emberére talált. Össze-össze akasztották a tengelyt, de mert a nép papját nem igen szerette, vele szemben mindig a rektor-nak volt és lett igazsága. És ezt az előnyös helyzetét, nagy ügyességgel és szerencsével a maga javára tudta kiaknázni, tiszteletes uramnak nem kis bosszuságára.

A jegyző? A nép nyelvén „strimflis tekintetes”, mert térdnadrágot meg vadászharisnyát viselt. Igazi gentry fiú. Ő volt az a hivatalnok Jákófalván (a név mellékes) aki mindenütt található volt, de az irodában csak akkor, ha véletlenül hivatalos vizsgálatot kellett várnia. Szenvedélyes puskás, bátor szoknyavadász, különösen a kukoricásokban és amint ő maga mondotta, rendszerint si kerrel is foglászott, de nem mindig csak a kakasokra.

Levedlett a faluháza, melyben a jegyző lakott, megkellet csinálni, megkellet reperálni. Mégis csinálták éppen Dupla Miska bíróságának az idejében. Mihály Mihály volt ennek a bizonyos bírónak a becsületes neve, de csak Dupla Miskának ismerték jól mindenfelé. Jól is ment minden, mert az áldomás sem hiányzott. Hiába, a kerék is csak úgy forog jól, ha bőven kenik. Hanem az, hogy 15⁰/₀-os pótdótt kellett kivetni és fizetni Jákófalván s éppen Dupla Miska bíróságában,

egy kis bajt okozott éppen Mihály Mihálynak a bírónak. A jákófalviak még nem ismerték mián terem a pótdótt s mikor fizetni kellett minden adóforint után (még a forintos világban történt) még 15 krajcár a falu javára, majdhogy ki nem tört a jákófalvi forradalom, mert az ő előidek primási nemesek voltak, noha ők vastagnyakú kalvinisták, s azt állították, hogy az ő nemességükkel együtt jár a „nem fizetünk.” Bezzeg volt mit hallani Dupla Miskának, a nép emberének a felséges néptől! Megis fogadta de szentül, hogy míg ő bíró lesz, nem épül a falu „fundusán” még egy árva libából se, az bizonyos!

Nagy detektív tehetség volt ez a bíró, ezt csak úgy mellesleg említem fel, mármin Dupla Miska uram őkiügyelem. Valóssággal egy magyar Scherlok Holmes veszett el benne. A jegyző, az ő bírósága idejében, csodálatosképpen mindent, de mindent tudott, ami csak megtörtént vagy megtörténhetett, esetleg megtörténhetik a faluban. Hogy milyen találékonnyá talantom volt, feltűnően mutatja Vargáné asszonyom esete, a 100 forintos bankóval. Ez a bizonyos bankó valóssággal elveszett, eltűnt hirtelen, mintha csak a föld nyelte volna el. Ámbár a bankó visszatérése, megtalálása nagy jutalommal kecsegtetett, mind hiába, a bankó odavann örökre. Pedig a csend-örök nagyon melegen érték mert, majdnem az eltűnés pillanatában toppantak be bíró uram udvarára, ahogy odaszaladt Vargáné asszonyom is, a 100 forintos bankó eltűnése irányában. Mentek is azonnal nyomozni, bíró uram, mint hivatalos személy kísérte őket s maga is részt vett az eljárásban, de minden hiába. A bankó eltűnt, elveszett, mintha csak a föld nyelte volna el örökre. (Folyt. köv.)

Különfélék.

Suttogjatok Koháry jegenyéi . . .

cím alatt pár hét előtt Koperniczky Kornél tollából megjelent cikkünk kapcsán, melyben felhívtuk a társadalom figyelmét a pusztulásnak indult Koháry emlékre, Szabó László építész, a lévai ipartársulat elnöke, nemes elhatározással védelmébe vette az ősrégi emléket és jelentékeny áldozatkészséggel teljesen újja renoválta, hogy tovább hirdesse „a végek dicsőségét” az utókornak, azon a földön, amelyet hajdan a magyar és török vitézek vére festett pirosra. Régen volt, hogy Koháry vitézei örökre leittöltek a török felhaldat a lévai vár ostromáról, a magyar és török rokon nemzet, mely évszázadokon keresztül hadilábon állott, fenséges szimbólum gyanánt Mohács mezején, azóta már testvéri kezet fogott egymással és szívöböl kilobbant a régi gyűlölet lángja. Álljon az emlék és hirdesse továbbra is a gyűlölet mulandóságát és hirdesse, hogy ezen a földön, amelyen most hullámzó buzatáblák csendes neszezése zengi a békés munkának az egész világot átfogó himnuszát s ahol pár nap múlva a kaszacsengés gyönyörű melódiájára hull rendekbe az istenidő: 1664. július 20-án milyen borzalmas aratás volt a halálnak, midőn Koháry István várkapitány 500 vitézével hősi halált halt Léva védelmében Köszönet Szabó László áldozatos lelkesedéséért és nemes érzékre valló elhatározásáért, mellyel az emléket megmentette a pusztulástól. A kies ligetet, mely az emléket körül fogja, tanácsos volna kerítéssel ellátni, mert a határban dolgozó földművesek lovakait szokták oda bekötni s ezzel az emlék környékét tisztátalanná tették. Ugy értesülünk, hogy az emlék körüli föld bérlője a jegenyéket is ki akarja vágni, ettől azonban e helyütt is óvjuk, mert azok az emlékekhez tartoznak, melyek a hatóság és a közönség védelmébe ajánlunk. Az emléken márványba véste a következő felírás lesz elhelyezve: „Úr a hősök emlékének! Koháry István várkapitány e mezőn védelmezte Léva-t a törökök ellen. Itt kapott halál sebet. 500 jó vitézével hősi halált halt 1664. VII. 20-án. E napon örökre letint a felhald uralma Léva vára fölött.”

— **Jubilál a lévai kórház.** Kórházunk most ünnepli fennállásának 40. évét Ez a humánus alkotás dr. Brach Ferenc, Barsvármegye néhai nagynevű főorvosának emlékét őrzi. Ez a nagy humanista és emberbarát, aki kálváriai volt kertjében alusza örök álmát, 1876. végén indította meg a mozgalmat a kórház érdekében. Leikes és áldozatos segítőtársakat talált Mailáth István akkori főispánban és Leidenfrost Lászlóban és a lévai uradalomban. De Léva társadalma is megmutatta áldozatkészségét. 1878-ban már megindulhatott az építés munkája, azonban pénzühiány miatt hosszú szünet következett be az építéssel s csak 1884-ben lett készen a kórház épülete s 1885. március 15-én kezdte meg áldásos működését Brach igazgató vezetésével s azóta jelentékeny tényezője a barsi közegészségügynek. A jelenlegi kormányzat is belátta a lévai kórház nagy közegészségügyi jelentőségét és szükségességét s azért annak nagymértékű kifejlesztését határozta el. Az erre irányuló munkálatok éppen most vannak folyamatban, ilyen formán a negyven éves jubileum méltó módon jut kifejezésre. A fejlődés vonalának jellemzésére ide iktatjuk, hogy 1888-ban a kórházban 268 beteg fordult meg, míg 1927-ben már 1313 beteget ápoltak benne. A halálozási arány a kórházban 1888-ban 7.82% volt. A legkisebb arány volt 1893-ban 2.50%. A legnagyobb volt 1918-ban 13.05%, 1927-ben pedig 5.40%. A kórházi iroda munkájának emelkedését mutatja az, hogy míg 1922-ben 462 iratot expedáltak, 1927-ben már 4538-ra emelkedett ezek száma. A jubileum alkalmából a kórház igazgatója dr. Vidlička Jaroslav 40 oldalas illusztrált füzetben számol be a kórház fejlődéséről, az eszme megszületésétől egészen napjainkig.

— **Lévai Takarékbank E. T. jun. 26-án d. u. 4 órakor saját épülete tanácstermében tartja rendes évi közgyűlést.**

— **Iskolai kiállítás.** A helybeli áll. polg. iskola a folyó tanév végén, vasárnap és hétfőn (24–25) kézimunka és rejzkiállítást rendez a növendékek munkáiból a Mángorló utcai iskolában. Égész nap nyitva! Az iskolabarátokat szívesen várjuk.

— **Közeledés a lévai közkönyvtár megnyitása felé.** A magyar és szlovák közkönyvtár tanács kedden délután együttes értekezletet tartott, melyen a város képviselőiben Vojtás tanácsnok és Simai mérnök, a szlovák könyvtár tanács részéről Cizmár János és Oktavec József, a magyar közkönyvtár tanács részéről pedig dr. Tóth Sándor és Koperniczky Kornél tanácsagok vettek részt. A városi mérnök bemutatatta a városháza ujonnan épített második emeletén a könyvtár rendelkezésre bocsátott helyiségeket, melyek a közgyűlési terem fölött vannak. A szlovák és magyar könyvtár együttesen lesz itt elhelyezve. Egy tágas helyiség fogja alkotni a tulajdonképeni könyvtártermet s ebben lesz a nyilvános olvasó is, valamint a rádió készülék. A kisebb helyiségben nyer elhelyezést a szakkönyvtár s egyben ez a terem lesz a könyvtáros hivatali helyisége is. A városi mérnök bejelentette a tanácsnak, hogy a könyvtár butorizati berendezésének céljára a városi költségvetésben 25 ezer korona szerepel. A tanács elfogadta a mérnöknek a könyvtár berendezésére vonatkozó előterjesztést. Ezek után kezdetét veszi majd a berendezés elkészítése s a könyvtár butorizati berendezése után a könyvtár anyagának katalógusba foglalása. I. yen formán lassan mégis csak elérkezik végre a közkönyvtár megnyitásának ideje Léva is. Annyi azonban bizonyos, hogy a második emeleten való elhelyezés nem valami szerencsés megoldás, azonban idő múlásával kényelmesebben megközelíthető helyre lehet majd áthelyezni a könyvtárt. Nagyobb gondot okoz a magyar könyvtár anyagának olyan módon való kibővítése, hogy azt a közönség szélesebb körei is hasznosan vehessék igénybe. Ugyanis a közkönyvtár eddigi anyagát a gimnáziumtól átvett magyar tanári könyvtár alkotja s átvételre vár még a tanítóképző intézet volt magyar tanári könyvtára, kézenfekvő dolog s nagyon valószínű, hogy ez a könyvtáranyag nem elégtelheti ki azokat a kultúrtörzsvégeket, melyek a nyilvános közkönyvtárakat életre hívták: megfelelő ismeretterjesztő és népművelő hatású olvasmányoknak kézbeadása a nagyközönség széles rétegeinek számára. A könyvtár anyagát olyan formán kell majd kibővíteni s erre kell megkeresni az alkalmas módot és kell anyagi eszközöket, hogy az egyszerűbb emberek kezébe az ő szellemi nivójuknak megfelelő könyveket tudjanak adni.

— **Léva és a szanalási alap** című mult heti vezércikkünk tartalmának igazságát tükrözi vissza az állami szanalási alap kiutalása. Ugyanis e héten érkezett el a megétől Léva város jóváhagyott költségvetése. Amint jelentettük, a város 140 ezer koronát igényelt a szanalási alaphól s a szanalási alap mindössze csak 59 ezer koronát utalt ki. Mivel a költségvetés az igényelt 140 ezer koronának figyelembevételével készült, így a költségvetésben 81 ezer koronás hiány támadt, ami természetesen pótdávól fedezendő.

— **Évzáró ünnepelel.** A helybeli ref. népiskola és ovoda f. hó 24-én vasárnap d. u. 4 órakor tartja évzáró ünnepelelét a ref. iskola nagyertermében. A szülőket, valamint az iskola iránt érdeklődőket ezúton hívja meg az iskola igazgatósága

— **Vetésdíjazás Ujbarson.** Ma, vasárnap a magyar nemzeti párt a ker. szoc. párttal és a Léva székeli Magyar Gazdák Szövetkezete ünnepes keretek között vetésdíjazást rendez Ujbars, Marosfalva és Kis koszmály községek gazdái részére.

— **A lévai tanonc munka kiállítás.** A helybeli magyar tanonciskola f. hó 29. 30 és július hó 1-én a városháza nagyertermében tanonc munkakiállítását rendez. A kiállítás hivatalos megnyitása 29-én reggel 9 órakor történik. Felkérjük az ipartársulat minden egyes tagját, hogy tekintettel a tanonc oktatás fontosságára a kiállítás megjelenésükkel erkölcsileg is támogati szívesek legyenek. Ipartársulat vezetősége.

— **Egy földink szép karrierje.** A budapesti ref. theol. akadémia intéző bizottsága egyhangu határozatával dr. Csekey Sándor szalkszentmártoni lelkész, néhai Csekey Dávid alsóváradai lelkész tudós fiát hivta meg a Hamar István theol. tanár lemondásával megüresedett főiskolai internatusi felügyelői állásra s egyszersmind a nagy Kálvin-tudós: dr. Pruzsinszky Pál halála folytán elváralt egyháztörténelmi tanszék betöltésére Dr. Csekey Sándor angol és holland egyetemeken végzett tanulmányai befejezése után a debreceni egyetemen kintetetéssel tette le a dogma szakkból a theol. doktori vizsgát. Egy ideig dr. Ravasz László pesti püepök magántikára, majd egyházközeleti belmissiói lelkész s végül a szalkszentmártoni gyülekezet lelkésze lett. Egyébként az elmúlt napokban az őstamentári tudományok köréből magántanári értekezést nyújtott be, hogy az ősz folyamán e theológiai szakkól magántanári vizsgát tethessen, így sokoldalulag képzett, érdemes ifju tudóst ért a kintetés.

— **A Lévai Torna Egylet nagy népnunnepele,** mely mához egy hétre, jul. 1-én fog lezajlani, szinte lázba hozta az egész vidék közönségét. A rendezőség nem gyöz válaszolni a sok érdeklődésre. Annyi bizonyos, hogy ez a nap a nyári szezon legnagyobb eseménye lesz s vidámság dolgában semmi sem veheti fel vele a versenyt. A pálya átalakítási és díszítési munkálatai folyamatban vannak s nagy meglepetést tartogatnak a közönség számára. A hatalmas műsor a falragasokból olvasható s kellő képet nyújt mindenről.

— **A Brúnne készülő magyar diákok figyelmébe.** A brünni MAKK vezetősége ezúton tudatja minden szlovenszki diákkal, aki tanulmányait brünni főiskolán (Masaryk egyetem: jog és államtudományi fakultásokkal, állatorvosi főiskola, német és cseh technika, erdészeti és gazdasági akadémia) óhajja folytatni, hogy a jövő iskolaevvel vonatkozó mindennemű fővilágosítással szívesen szolgál. Ez irányú megkeresések az egyesület titkáranak címére intézendők: (Dobossy Imre joghallg. Nové-Zámky - Ersekújvár Piritó u. 18) I Kc válaszbelég csatolása mellett. Szept. 15-én után a Brúnne érkező diákok az egyesületi helyiségben kaphatnak felvilágosítást. Ennek címé sajtó utján közölve lesz.

— **Két lévai fiu vitézzé avatása.** Budapesten a mult vasárnapj vitézavatóson két földinket is vitézzé avatta a kormányzó. Ezek Csaba (C-uvara) József és Zalán (Novotny) Gyula, mindketten 14-es honvéd főhadnagyk voltak.

— **A kálnai iparoskör** jul. 1-én vasárnap a bucsu alkalmából nagyszabású kerti mulatságot rendez a Blazsek nagyvendégloében a lévai keresztény munkásegylet jónévű műkedvelőinek vendégszereplésével. Szabadonkiad barabárel, tréfas szerecsentjátékok, dijkuglizás, szépség- és csunyaságverseny ad eleven szint és szórakoztató vidámságot a bucsuak. Részletes program a kiadandó meghívókon.

— **Zenetanfolyam, a Lévai Torna Egylet zenekarának keretében.** Az L. T. E. zonekara július 1-i kezdettel zenetanfolyamot rendez. Vonós és fuvós hangszeres, továbbá zeneelmélet tanítása. Bővebb felvilágosítással szolgál ifj. Frasch József zenekari titkár.

— **Értesítés.** A levicei járási ipartársulat közli, hogy a régi vasuti fuvarlevelek használata 1928. évi december hó 31-ig meg van engedve.

— **A szandriki ezüstárnyagár r. t.** igazgatósága elhatározta, hogy központját Prágából a barsmegei Alsóhámmorra helyezi át, így tehát a gyártelep és a központ a jövőben együtt lesz.

— **A lévai uradalom malomvásárlásai.** A lévai uradalom e héten megvásárolta a Slovenská Americká Banka érdeklőségéhez tartozó három lévai malmot, megpedig a Lévai Árpahántól, a Julia és végül a Sza gőzmalmokat.

— **Pénzbesszédőt keres a lévai temetkezési társulat.** Jelentkezés Repiczky János elnöknel.

— **A lóval rendőrség értékes aranykarkötőre tulajdonosát keresi.** Még a múlt évben történt, hogy a Róth üzlete előtt autóból egy előkelő hölgy szállott ki, akinek karkjából lecsuszott a karkötőrája és a földre esett. Egy ott áldogoló suhanc az órá lázával eltakarta, a hölgy nem vette észre és az autót tovább utazott. Az óralopásra most jött rá a rendőrség s mivel a károsult hölgy nem jelentette az esetet, a rendőrség az értékes óra tulajdonosát ezután értesíti, hogy igazolás után átveheti az órát.

— **A felsőpéli vasuti átjárónál megint gázolt a vonat.** Matyejev barszfüsi földmives kocsiával a felsőpéli vasuti átjárónál hajtatót keresztül f. hó 19-én, amidőn odarobogott a Pozsony-lévai vonat, melynek mozdony a kocsit elütötte. Matyejev kocsián még hat éves kislány és a szolgálója ült, akiket 12 méternyire dobott ki az összeütközés a kocsiból. A kis gyermek véletlen folytán épen menekült meg, a gazda könnyekben, a szolgáló pedig súlyosan megsérült, úgy hogy a lévai kórházba kellett szállítani. Minden esztendőben hirt adunk egy-két veszedelmes vasuti szerencsétlenségről, mely a sorompó nélküli felsőpéli vasuti átjárónál történik, miért is igazán érthetetlen a vasuti igazgatóság közönye, hogy az átjárót nem látja el ennyi után példa után sem a szükséges védelemmel!

— **A lúgkő és a szerelem ismét összekerült Léván.** Pénteken hajnalban Harangozó Anna hontegyerneki származású 17 éves cselédleány nagyobb mennyiségű lúgkőoldatot ivott. Hátrahagyott levelében szerelmi bánatot jelel meg életuntsága okául. A szerencsétlen fiatal teremtés egy katonába volt szerelmes, aki ugyilátszik nem viszonzotta érzelmeit. A kis Harangozó Annára reggel 7 órakor akadtak rá a szolgálatadói — Szeif szűcsmesternél szolgált, — amint rettenetes kínokban fetrengett az udvaron, mert odakint követte el végzetes tettet. A felfedezés után nyomban kórházba szállították, azonban a maró folyadék rettenetesen hatott, így életéről lemondott az orvosok. A rendőrség kihallgatni sem tudta már, mert nem birt beszélni, csupán kusza vonalakkal írta föl egy papírlapra annak a katonának nevét, aki miatt halálra szánta magát.

— **Elveszett a f. hó 14-én történt elgázolás alkalmával 1 aktatáska és 1 női kalap.** Kéretik a becseletes megtalálni, hogy azokat a leveicei rendőrségnek vagy lapunk kiadóhiva taláiban kellő jutalom ellenében adja le.

— **Isadora Duncan pesti szerelme.** Most jelent meg a tragikus halálát halt Isadora Duncan emlékirata, melyeknek legszembeszé- césőbb részleteit közli a Színházi Élet új száma. „A Nemzeti Színházban Romeo-t ját szották s én halálósan beleszerettem a gyönyörű hangú, nagyon szép magyar színészebe” írja Duncan, aki részletesen beszámol emlékirataiban ennek a forró és izgalmas szerelemnek minden fázisáról. Ince Sándor hetilapja új száma darabmellékletnek Bus Fekete László új zindarabját „A sánta kutya”-t, egyfelvonásos mellékletnek Zágon István „Szakítás” című tréfiáját adta. Egyed Zoltán szenzációs regénye, Surányi Miklós, Szép Ernő, Lakatos László, Farkas Imre, Dénes Zsófia, Arkadij Avarcsenko, Kálmán Jenő cikkei teszik gazdaggá a számot, a „Kis notesz” írói e héten: Rákosi Jenő, Pásztor Árpád, Fodor László, Schöppflin Aladár, Szini Gyula és mások. Vicoelympiasz, strandszépe verseny, sportpályázati és sok más érdekesség van még az új Színházi Életben, melynek ára 7 K, negyedévi előfizetési díj 80 K. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

— **A Nyugat június 16-i számának kimagasló érdekességű közleménye Lechner Ödönnek, a magyar építőművész zseninek kiadatlan ifjúkori levelei menyaszonnyához.** A leveleket Vámos Ferenc kommentárjával bocsátja a nyilvánosság elé a Nyugat. A szám kritikai részéből ki kell emelni Ignos ut vitacikkét Ady körüli, Szegi Pál tanulmányát Tersánszky J. Jenőről, Nagy Endre Szini Gyula portréját stb.

— **Mi a korai öregség okozója?** Az elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, ha Hygiel csokoládét használ. 1 doboz 11 Ké. A Salvátor, gyógyszárban állandóan kapható.

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit, fül-, orr-, torok- és gégegyógyász, több évi, a prágai (Profeszor Piffli és Prof. Ammersbach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok- és gégegyógyászati klinikai tanulmányai után szakorvosi rendelését Levécén, Deák Ferenc (Hurban) ucca 15. számú házában megkezdte. (Rendel a Liečebný fond részére is.)

Kósa József táncánár szokások nyári táncversusait, ez évben június 30-án a városi színházban kezdi és augusztus 14-ig fogja megtartani.

Gyermek- és diákcsoportok tanítása 4 és 8 óra között lesz. Tanítva az összes meglévő és dívatbajövő esztétikus táncok és hetenként két óra ritmikustorna lesz.

Este 1/2-9-11 óráig felnőttek csoportja, az összes népszerű táncokat és az 1929 év újdonságait fogják tanítani.

Minden vasár- és ünnepnap d. u. és este östánc.

Tandij haladó tanítványok 50, kezdők 70 Ké és 10 Ké beiratkozás.

Orvosi hír. Értesítem T. Patienceimet, hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. (Hurbanová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógyszertár házába áthelyeztem és rendeléseimet minden megszokott helyen tovább folytatom. Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos.

Gyógyi és Magyaradi gyógyfürdők strandján feltűnést keltenek a modern és izléses fürdőruhák és dresszek melyek a WEISZ SIMON cég jó izlését dicsérik.

Érdekes összeállítású fürdő ruhák érkeztek, valamint a legújabb rövid fürdő kabátok készen és szebbnél szebb fronté anyagok kabátokra.

Strand ernyők, cipők, sapkák, övek stb.

Wiener Record Zongorák és pianinók vezető márká

Gummiharisnyák, haskötők, sérvkötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. Bőr- és diszjúaruk. Fotografáló cikkek. Szemüvegek és cvikerek egyedüli olcsó és megbízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy drogeria Levice.

BEIRATÁSOK.

A zárda elemi, — polgári- és kereskedelmi iskolájába a beiratások f. hó 28., 29. és 30-án lesznek megtartva.

A lévai róm. kath. jü elemi iskolába a beiratkozások az 1928—1929. tanévre f. hó 29. és 30-án délelőtt 9—12 óráig lesznek megtartva. Igazgatóság.

A helybeli ref. népiskolába és ovodába a beiratások június hó 29., 30. és július hó 2-án lesznek megtartva.

Értesítés

A helybeli leánytanoncok fogait, a hatóság által megbízott fogorvos, június hó 25-én (hétfőn) déli 12—1. óra között fogja megvizsgálni a róm. kath. elemi fiúiskolában; a kereskedő- és iparostanonok kötelező fogvizsgálata szintén június 25-én (hétfőn) d. u. 4—5-ig lesz megtartva ugyanazon iskolai épületben.

Kéretnek a tanonctartó főnökök, hogy az említett ok miatt, sziveskedjenek tanoncaikat a jelzett időben, 1—2 órára elküldeni az iskolába.

A tanonciskolák igazgatói.

ZÁPIS

do štátnej ľudovej školy a detskej opatrovne koná sa vo dňoch 28—30. júna v Zelenu zahradnej ulici pod č. 8. vždy ráno od 9-12. hod. a poobede od 2—4. hod.

Zápisné 5.— Ké ktoré celkom chudobným (predukázati svedectvo chudoby) bude odpustené. Rodičia žiakov do prvého ročníka nech prinesú sebou rodný list deti.

Opatrovňa (detská škola) je už rozšírená na dvojtriednu; máme pre najmenšie dve miestnosti, preto prijímame už všetky detky od tretieho roka.

Nechájkate na september, priveďte si detky k zápisu teraz!

Állami polgári koed. iskola Levécén.

Beiratás

a leveicei áll. polg. iskola három szlovák és magyar tannyelvű osztályába, a szlovák- és magyar egyéves tanfolyamba f. évi június hó 28., 29. és 30. napján az iskola tantesztületének helyiségében (Mángorló ucca 17.) lesz megtartva.

A beiratásnál előmutatandó: a) az utolsó iskolai bizonyítvány; b) anyakönyvi kivonat (keresztlevel); c) illetőségi bizonyítvány; d) újraoltási bizonyítvány. Beiratási díj 10.— Ké.

Adományok a szegény gyermekek tanfolyamainak beszerzésére közönnel vétetnek. Az I. osztályba azon fiú és leánytanulók vétetnek fel, akik az elemi isk. V. évfolyamát sikeresen elvégezték, a II. és III. osztályba pedig azok, akik már polg. iskolába jártak, vagy az előirt felvételi vizsgát leteszték.

Az egyéves tanfolyamba felvétetnek azon fiú és leánytanulók, akik a polgári iskola III. osztályát sikeresen elvégezték, avagy hasonló értékű előképzettséget képesek felmutatni.

A polgári iskola előkészíti növendékeit a gyakorlati életre, a különféle szakiskolákra, szóval magasabb képzettséget nyújt, mint az elemi iskola.

Az egyéves tanfolyam mélyíti és kiegészíti a szerzett ismereteket s így előkészíti a növendékeit a szakiskolák felvételi vizsgáinak sikeres letévesére.

Mint nem kötelező tantárgyat az iskolában tanulják a tanulók a németet, franciát és jelentkezés szerint a gépirást is.

Utólagos beiratkozashoz jelentkezni még f. évi augusztus 30. és 31. lehet.

Az igazgatóság.

Zápis žiakov do čl. št. ref. reál. gymnázia v Leviciach.

Zápis žiakov a prijimacie zkušky do I. triedy konajú sa len pred prázdninami 28 a 30 júna. Žiaci ktorí sa hlásia do I. tr., podliehajú prijimacej zkuške písomnej a ústnej z jazyka slovenského a z počtovedy. Zo slovenčiny požadujú sa najdôležitejšie mluvnické tvary a pravopisné pravidlá, z počtovedy základné výkony s celými číslami.

K prijimacej zkuške do I. triedy pripúšťajú sa žiaci, ktorí dovršili, alebo behom kalendárneho roku dovršia 10. rok veku svojho. Príhlásif sa treba v sprievidoe rodičov alebo ich zástupcov s predložením frekvencatného vysvedčenia ľudovej školy, rodného a domovského listu.

Neúspešnú prijimaciu zkušku neslobodno opakovať toho šk. roku na žiadnom ústavu republiky.

Po prázdninách len zcela výnomočne môže riaditeľstvo ústavu pripustiť žiakov na náležite odovodenú žiadosť k prijimacej zkuške do I. triedy.

Žiaci príslušní do cudzozemska môžu byť len podmienočne prijati do I. triedy a sú povinni do 30 dní po predbežnom zápisu úradnou cestou zoopatriť si od ministerstva školstva a národnej osvety povolenie k definitívnemu prijatiu.

Prijimacie zkušky do vyšších tried konajú 28 a 30. júna. Žiaci, ktorí sa zo závažných dôvodov nemôžu podrobiť tejto zkuške pred prázdninami, môžu podať u riaditeľstva ústavu žiadosť za pripustenie k tejto zkuške po prázdninách. Žiadosť treba predložiť riaditeľstvu najpozdšie do 4. júla.

RIADITELSTVO.

BEIRATÁS

az állami elemi iskolába és kisdedovóba f. hó 28—30-ig folyik a Zöldkert-utca 8. sz. alatt (volt Tanitók Háza) naponta délelőtt 9-12-ig és délután 2—4 ig.

Beiratási díj 5.— Ké., amely szegény-ségi bizonylat felmutatására elengedtetik. Az I. évfolyamba iratkozók hozzák keresztlevelüket magukkal.

A kisdedovó egy osztállyal bővült, amiért most már 3 éves kortól az összes jelentkezőket felvesszük.

Fölvétetnek az ovodába és a népiskola I. és 2. évfolyamába olyan magyar ajkú növendékek is, akik az államnyelvet el akarják sajátítani.

Köszönet nyilváníítás.

Thea délutánok jóvedelméből Medveczky Sándorné és Rudnyánszky Olga urhölgyek kegyesek voltak a vöröskereszt egyesületnek 200 kor. adományt juttatni. Ez uton is igaz köszönetet mondok e nemes adományozásért.

Dr. ZOŠTÁK

vöröskereszt egyesületi elnök

MEGHÍVÓ.

A LEVICEI CIPÉSZ- ÉS CSIZMADIA KISIPAROSOK f. hó 23-án este 8 órakor a helybeli i p a r o s olvasókör helyiségében *szakgyűlést tartanak.*

N a p i r e n d :

A b ő r i p a r i o r s z á g o s s z a k c s o p o r t m e g a l a k u l á s a .

Miután a bőripari szakmunka az, amely amugy is a gazdasági viszonyok sulya alatt a legjobban sinylődik s a gyáripár konkurenciája által már a tőnk szélére jutott.

Felkérjük szakértőink figyelmét arra, hogy tekintettel a napirend fontosságára, a saját boldogulásuk érdekében, teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

SPORT.

Rovatvezető: BOROS BÉLA

Rapid Pozsony — L. T. E. 2 : 0 (2 : 0)
bíró: Közeghy.

Szeles és igen hűvös időben folyt le e mérkőzés. Az első féldőben L. T. E. játszik szél ellen és már a 15-ik percben gólt kap. Utánna erősen támad és igyekszik kiegyenlíteni, azonban egy kornert Kulhanek kapus elhibáz és a Rapid 2 : 0-ra vezet. A második féldőben a szél elcsendesedett és ennek dacára L. T. E. erős fölénnybe kerül, csak csatárainak gyenge lövőképességén mult, hogy a mérkőzést nem tudta legalább eldöntetlenné tenni. Tulák el is ért egy gólt, azonban ezt a bíró nem adta meg, ami a közönség között óriási felháborodást idézett elő. Egy tizenegyest pedig Tulák a kapus kezébe lött. Rapidnál a közvetlen védelem, a centerhalf és jobb szélső tetszetek. L. T. E.-ből kiváltak, Kulhanek, Molnár, Fodor, Steiner, Dalmady és Dvorák. *Besztercebányai Slávia — L. I. S. E. 3 : 2 (3 : 0).*

A LISE. igen szépen tartotta magát és reménye van arra, hogy július 8-án Léván revanchot vesz. Egy-egy gól tizenegyesből esett.

L. T. E. Ifjusági — Zselizi S. C. 8 : 0 (2 : 0)
bíró: Rónai.

Az első féldőben még csak bírták a zseliziek az iramot, de a második féldőben összeroppantak és az ifjuságiak szép játékok mutatva könnyen érik el góljaikat. Ifjuságiaknál kitűntek: Kucsera, aki azonban tul önző volt, Valábek, Bisitz, Fürst, Horváth és Bézy. A zselizieknél a kapus, a center és a jobb összekötő voltak jók.

Nagysallói S. C. — Kéméndi T. E. 2 : 0 (1 : 0)

Ma vasárnap d u. a Kábelgyári Sport Club, jelenleg kiváló formában lévő csapata játszik az L. T. E.-vel. Kábelgyár a pozsonyi I. osztályu bajnokságban az 5-ik helyen végzett és tekintve, hogy a csapat már évek óta ugyanazon játékosokból áll, Pozsonyban a legszebb futballt játsza. Az L. T. E. nélkülözni lesz kénytelen 2 legjobb játékosát Steinert és Tulákot, akiket a Kerület leltított. Előzőleg a Garamvölgyi Főiskolások játsznak az L. T. E. tartalék csapatával.

Ezuton is felhívjuk városunk sporttársadalmának figyelmét az L. T. E. hirdetésményére egy sport szindikátus alakítása tárgyában. A szindikátus alakuló ülése f. hó 29 én Péter-Pálkor, pénteken d. e. 11 órakor lesz a Denk féle kis étteremben.

Az L. T. E. játékosait leigazoltatta. Értesüléstünk szerint a LISE. belépett a Cs. A. F. M. L. Sz.-be.

Akik a bírövizsgára jeletkeztek, sziveskedjenek minden kedden és csütörtökön este fél 9 órakor a Denk féle kis étteremben megjelenni, ahol elméleti előadások lesznek. A bírövizsga a jövő hónapban lesz.

A Csehszlovákiai Magyar Testnevelő Szövetség a mai napon Ólárafüreden tartja

igazgató tanácsi ülését. Ennek tárgysorozatán szerepel, az önálló külön atlétikai, tennisz és téli sport szövetségek megalakítása. L. T. E.-t Boros Béla és az L. S. E.-t Schulcz Gyula képviseli. A tárgysorozat további pontjait képezik a főiskolai és a középiskolai sport megszervezése, vándor szakelődások tartása, vándordíjak kiírása, vándor atlétikai trainer alkalmaztatása, külön sport-sajtó szervezése és a vigalmi időügyekben való állásfoglalás stb.

A jövő számunkban erről részleteket közlünk

F. hó 29 én pénteken Péter-Pálkor d u. 4 órai kezdettel tartja az L. T. E. atlétikai háziversenyét, leszállított helyárok mellett. A verseny a következők számából áll: 100 méteres síkfutás, sulydobás, 1500 méteres síkfutás, távolugrás, diszkoszvetés, 400 méter síkfutás, magasugrás, gerelyvetés, helyből távolugrás, kalapácvetés és 4×100 méteres stafétafutás.

Részvesznek városunkból kb. 40-en, hogy csak a jobbakat említsük: Béres József, Essősy József, Molnár Gyula, Moravcsik Lajos, Steiner Oszkár, Smekál Leó, Budaváry László és Aladár, Bodó József, Lollók Károly, Hlák Ottokár és Szakáll Máté, valamint Fehér és dr. Kornhauser a Pozsonyi Torna Egylet atlétái. Tekintve, hogy városunkban ez az első ily nemű verseny, az L. T. E. atlétikai szakosztályának vezetősége bizton számít arra, hogy városunk sportközönsége látogatásával támogatni fogja a verseny rendezőjét.

A vasárnapi mérkőzést Schwartz komáromi bíró vezeti.

A csapatok így állnak fel: Kulhanek — Kurucz, Fodor — Molnár, Nagy, Dalmady — Sneider, Dvorák, Benkő, Szőczey, Kiss.

Ib. Hráček — Boldis, Imre — Katona I, Tomasek, Schulcz — Liptay, Missik, Baranya II, Kucsera, Horváth.

Főiskolások: Cserey — Wertheimer, Mudri — Mikus, Móczir, Akúcs — Lukács, Kohn, Korpás II, Géczy, Bézy.

Gabonaárak :

Levice, 1928. június hó 23 án.

Buza	—	100 kgr.	235	—	236
Rozs	—	"	—	—	220
Árpa	—	"	185	—	190
Zab	—	"	—	—	200
Kukorica új morzsolts.	—	"	190	—	195
Bab	—	"	—	—	220
Lucernamag	—	"	—	—	1100

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	jun.	jun.
	16-án:	23-án:
100 pengő	—	586
100 osztrák schilling	—	471
1 angol font	—	164
1 amerikai dollár	—	33
100 svájci frank	—	648
100 francia frank	—	133
100 líra	—	178
100 német márka	—	801
100 dinár	—	58
100 lei	—	20

Okresny Urad v Leviciach.

Číslo: 7111—1928 szám.

Licitačný oznam.

Dáva sa na všeobecnu vzmámost, že v záložne „Nástupcu Leopolda Taub“ v Leviciach, u'oženú všetky tie predmety (túčastiny, losy, cenné papiere, zlaté s strieborné predmety, šaty atď.) vymenújúca lehota ktorých 15-ho mája 1928. vypršala, budu sa dňa

4-ho júla 1928. začnúť o 9-jej hod.

predpoludni v Leviciach v ulici Rozmarinovej čis. 2. na verejnej licitácie v spomenutej záložni odpredávať.

Soznam týchto predmetov je v záložne ku verejnemu prehladnutiu vyložený.

Záložné predmety sa môžu do vyšoznačeného terminu vymeniť alebo lehota predlžiť.

v Leviciach, dňa 15 ho júna 1928.

Felhívás a sportközönséghez!

Tisztelettel felkérjük városunk sporttársadalmát, hogy az alakítandó sport-szindikátusunkba tagul lépjen be. — A sport-szindikátusunk célja, biztosítani azt, hogy a poszonyi-kerületi bajnokságban városunkhoz és egyesületünkhez méltóan tudjunk szerepelni. — A szindikátus tagjait belépni óhajtok jelentkezhettek egyesületünk vezetőségének bármely tagjánál. — A szindikátus alakuló ülését f. hó 29 én Péter-Pálkor d. e. 11 órakor tartja a Denk féle kis étteremben és erre külön meghívót ki nem bocsátunk, hanem ez egyuttal meghívóul is szolgál.

Számítunk arra, hogy városunk sportközönsége tudni fogja kötelességét és támogatni fog bennünket azon célunk elérésében, hogy a bajnokságban méltó helyet foglaljunk el.

L. T. E. nevében:

Vas Jenő elnök. Boros Béla titkár.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1928. június hó 17-től, — június hó 24. ig.

Születés

Majoros Béla Knopp Irma leány Mária Magdolna — Kolarik Endre Koszter Mária fia Sándor Endre — dr. Pick Imre Stern Rozália fia Viktor Pál.

Házasság.

Pankó István Tamás Mária rkat.

Halálozás.

Knef Júlia 16 éves — öz. Vybosteck Jánosné Szenci Júlia 68 éves — Klein Gyula 23 éves (holtanyilváníítás)

6991—1928. szám.

Hirdetmény.

A volt szlovenszkói teljhatalmu miniszter urnak 33612—1921. számú s érvényben levő rendelete alapján közhírré teszem, hogy minden háztulajdonos köteles udvarában egy kádban állandóan elég mennyiségű vizet, lét-rát, szikracsapót (pamacot) és kapacsot tartani, hogy tűzvész esetén azok készenlétben legyenek.

Figyelmeztetem a gazdaközönséget, hogy hordás és cséplés idején a kocskon, valamint a cséplésnél a dohányzás szigoruan tilos és a cséplőgépeknél a balesetekhez szükséges orvosi szerek egy ládában kifogástalan állapotban készenlétben tartassanak.

Széna, szelma- és bármennemű szalag lakoházaktól csakis 500 méter távolságban helyezhetők el, ezen belül csak előleges bejelentés, — a szomszédok beleegyezése — s hatósági engedély alapján helyezhetők el.

A rendeletben előírtak betartásának ellenőrzését a tűzoltóság a rendőrség közbenjöttével házról-házra járva fogja ellenőrizni s mindazok ellen, akik e tekintetben mulasztást követnek, a megtelő eljárás foga natosítása végett — az illetékes rendőri hatóságnál feljelentés fog tétetni.

Levice, 1928. június 21.

Jasenák
intéző biztos

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy „Taub Lipót utóda“ zálogházában Leviceén elzalogosított mindazon tárgyak, (részenyek, sorsjegyek, értékpapírok, arany, ezüst és ruhaneműek), melyeknek kiváltási határideje 1928 évi május hó 15-én lejárt,

1928. évi július hó 4-én délelőtt 9 órai

kezdettel a zálogház helyiségében, Rozmarinová (Klapka) utca 2. sz. alatt megtartandó árverésen eladati fognak.

Ezen tárgyak jegyzéke a zálogház helyiségében megtekinthetők.

A zálogtárgyak a fentebb megjelölt határidőig visszakálthatók, vagy lejártauk meghosszabbíthatók.

Dr. Zošták,

okr. nácelnik — ker. főnök.

Levice város intéző biztosa.

6812—1928. szám.

Hirdetmény.

Közhírré tételük, hogy Levice város intéző biztosa, a Levicén építendő új polgári iskola és igazgatói lakás építési munkálataira beérkezett versenytárgyalási ajánlatok alapján a következő határozatot hozta: Levice város intéző biztosa határozatilag kimondja, hogy

1) a miniszterközi 150958—271 határozattal az építési összeg 50 %-áig államiilag subventionált és Levicén építendő új polgári iskola és igazgatói lakás építési munkálataira kiírt és szabályszerűen lefolytatott versenytárgyalás eredménye alapján beérkezett ajánlatok közül, az összes építómesteri és iparos-munkákra a legolcsóbb árajánlatot František Vorsa építómester Trenčianska Tepla cég nyújtotta be. Ezért az új polgári iskola és igazgatói lakás építómesteri és iparos munkáinak kivitelezésével František Vorsa építómestert Trenčianska Teplán, az általa benyújtott és 1 695 828 K. 10 fl. továbbá 153 264 K. 83 f. összesen 1 849 092 K. 93 f. költségvetési végösszegű egységáros ajánlata alapján megbizta.

2) A versenytárgyalásban közölt és aláírt feltételek betartása mellett tartozik a nevezett vállalkozó az építkezést 1929. október 31-ig befejezni.

3) Ismételten felhívja a vállalkozót az építési feltételek összes és különösen azon pontjának betartására, amelyben helybeli munkások és iparosok foglalkoztatása a vállalkozó kötelezettségét képezi.

4) Az építkezési munkálatok ellenőrzésével a közmunkaügyi minisztérium bratislavai referátusa által az állam részéről é. j. 1-11-145-9803 ai 1928. sz. a. ing. František Král továbbá a város részéről ezennel megbízott ing. Simai Miklós városi mérnök építési ellenőrzőknek az építkezés megkezdésétől számíttva havonként 400—400 Kc. tiszteletdíjat állapított meg a közmunkaügyi minisztérium 2939/prot 1920. sz. rendeletének vonatkozó pontjai alapján az új polgári iskola és igazgatói lakás építési költségeinek terhére.

Ezen határozat ellen 15 napon belül azaz 1928. június 19. — július 3 déli 12. óráig bezárólag a városi íktató hivatalnál (Városház I. em 12.) szóban vagy írásban, a kerületi hivatalhoz címzett felelőzés adható be.

Levice, 1928. június 14.

Koralowsky
jegyzői főtitkár.

Jasenák s. k.
intéző biztos.

6938—1928. szám.

Tárgy: Járási székház építése Levicén — építőtelek biztosítása.
Határozat.

Levice város intéző biztosa határozatilag kimondja, hogy Levice városa az 1927. évi 125. sz. törvény, illetve a bratislavai Belügyminiszteri osztály 4000—1928 eln. sz. utasításának rendelkezéseit értelmében megteríti azon telek vételárát, amely a minisztérium által a fenti célra kisajátított és amely a minisztérium képviselőjének kijelentése szerint a járási székház építése céljaira a város rendelkezésére lesz bocsátva.

Ezen határozat ellen az itteni hivatalnál 15 napon belül benyújtandó s a járási hivatalhoz intézett felelőzéssel lehet élni
Levice 1928 június 19

Koralowsky s. k.
jegyzői főtitkár.

Jasenák s. k.
intéző biztos.

Nyilttér.)*

NYILATKOZAT.

A L. T. E. kultúrszakosztálya zenekarának „Boy“ Asztaltársaság által rendezett „Nótás kapitány“ előadásáról a közönséggel szemben történt indokolatlan levonulásáért a „Boy“ Asztaltársaságnak ezennel sajnálkozásunkat fejezzük ki.

L. T. E. kultúr alosztálya.

*) Ezen rovat alatt közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Barsi utca 5. számú ház eladó. 879

Üzlethelyiség és szoba konyha azonnal kiadó. Kálnai utca 29. 872

Zsák, ponyva és kéveköttel legolcsóbban Eckstein Oszkár Kálnai utca 29. kapható. 873

Külön bejárattú utcai szoba iroda helyiségnek kiadó Teleky utca 9. szám. 877

Elektromotorok KAISER SÁNDOR-nál, Mártonffy ucca 2.

Lakótársnak menne egy magányos izr. idősebb úri nő egy komoly intelligens hölgyhöz. Jelentkezni lehet minden nap d. u. 4—6 ig. Cim a kiadóban. 882

Eladó ház Koháry utca 53—55 szám Bővebb felvilágosítást Szikla sor 3. alatt. 857

Orvos keres két szobás bútorozott izr. üres lakást, külön bejárattal a főutcára vagy a város közepén. Ajánlatot kérek a lap kiadójába. 863

Fűszer üzlet lakással forgalmas helyen szept 1 től kiadó Cim a kiadóban. 867

Jó hazból való fiú tanulóknak felvétetik ADLER kávéházban.

S. K. F. golyóscsapályák KAISER SÁNDOR műszaki üzletében.

Újtelepen III-ik utcában modern lakóház eladó, áll 2 szoba, konyha, spajz, veranda, épített pince, kamra BARTOS LÁSZLÓNÁL. 874

Egy jó szobó kézimunkást keresek Arok u. 13. 827

Butorozott szoba kiadó konyhával vagy anélkül. Part tér 1.

Tanuló felvétetik WEINER ZOLTÁN épület és tüzhely lakatosnál. 862

Leván Újtelepen jó helyen üzlet helyiségnek alkalmas sarok telek felépítéséért lakás kapható Érdeklődni lehet Deák F. utca 24 sz

Jó hazból való fiú tanulóknak felvétetik: GRAPKA MIHÁLY vegyeskereskedőnél. 804

Eladó Nixpródnál 780 □ 81 szőlőföld Cim a kiadóban. 856

Kosztos fiút a jövő tanévre mér sékelt díjazás mellett vállal özv. TOLNAY ISTVÁNNÉ Bati u. 28.

Szoba konyhából álló ház eladó Majoralatt VII ik u'ca JUHASZ. 870

Iskolás leánykát ellátásra elfogad özv. MATUSNÉ Szepesti u. 3. 869

Uj kerékpár alig használt teljes felszereléssel eladó Ilonvéd u. 30. 876

„Radio technika“ KAISER SÁNDOR műszaki üzletében.

Kiadó 2 szoba és konyha szept. 1.-étől. Bővebbet: Koháry utca 46. sz. alatt. 881

Butorozott szoba kiadó esetleg konyha használatl Zúgó ucca 16. 864

Eladó ház azonnal 2 szoba, konyha, kamra, egy sertésöl is. Bercsényi utca 6. 871

Butorozott szoba két személy részére jul. 1 től kiadó Zách u. 5.

Eladó egy sarokház a legforgalmasabb helyen istálló és nagy kerttel, amely kert teleknek is használható. Ladányi utca 32 szám.

Tanuló felvétetik MÉSÁROS cukrászda, Levice. 852

Modern fürdőszobák KAISER SÁNDOR-nál, Mártonffy ucca 2.

Eladó egy Fauler rendszerű 16-os gözke teljes felszereléssel. JÓSZÁGFELÜGYELOSÉG KOMJATICE. 828

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat,

kifakult fényképekről szép új képeket.

Porcellánba égetett fényképeket.

Amateur lemezekről nagyításokat minden méretben.

Este villanyfelvételeket

és minden e szakmába vágó munkákat készít

borult időben is

ifj. LAUFER BÉLA

FÉNYKÉPESZ,

Posta-utca 10.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Világhírű

családi és

a legmesszebb

előnyös

fizetés mellett



varrógépek,

ipari használatra,

menő jótállással,

részlet

kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.

KOPRDA ISTVÁN

FŐVÁROSI NIVÓJU

!! ÜRI SZABÓTERME !!

Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Levice-Léva, Stefanik (Teleky) u. 14.

„Ratopax“ a mérlegtmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és Rusinskcra · SMOGROVICŠ ARPÁD gyóyszertára Léva, Főter. Viszonteladókak eredeti gyári áron.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda!

Az összes gyártmányu kerékpárok,



gumik és alkatrészek!

Gramofonok, lemezek,

Vadászfegyverek, lőszer

állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. 6. sz.

Szakszerező javító műhely!

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERMENBEN

a főváros legkényesebb izlését is a legteljesebb mértékben kielégítő fénykép felvételek, életnagyságú képek, miniatűr képek, színes, ill. kolorizozott képek készülnek.

Egyes, valamint csoport képek, a nap bármely szakában előzetes bejelentés nélkül is. — Esti felvételek reflektor világítás mellett.

SZOLID ÁRAKI

NEUER MARA photo-studio

Levice, Szepessy u. 12.

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET LEVICE-LÉVA

Ajánlja

fűszer és csemege áruit!

Friss felvágottak, Ia teavaj, osemega lipitói túró, különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő időnyre réz kénpor, raffia, auesigi réz gálicz.

Pontos kiszolgálás!

MEGNYILT a Szántó-Magyaradi gyógyfürdő

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az idei szezon a SZÁNTÓ-MAGYARAD-i gyógyfürdőn megkezdődött.

Nagy meglepetést kelt majd az igen tisztelt vendégeknek, mert a régi elhanyagolt stádiumban levő tükör- és kádfürdők helyett egy modern higiénikus fürdő létesült. — Az ujonnan berendezett tükör fürdőhöz 35 új kényelmes vetkőző fülke áll a fürdőző közönség rendelkezésére.

A fürdővel szemben egy modern pavillon épült, amely pihenő és szórakozó helyül szolgál. — Egész napon át meleg és hideg ételek valamint elsőrendű italok kaphatók. — Az egész fürdő szezon alatt Sára Kálmán teljes zenekarával muzsikál.

Számos látogatást kér:

STRBA GÁBOR fürdőbérlo és vendéglős.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LEVÁN.



Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperok, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



ENGEL SÁNDOR

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraitól és dúsan felszerelt szövet raktáramról.

Minta könyvet kívánatra vidékre is küldök. Pontos kiszolgálás. ■ Maradékok állandóan kaphatók.

Ha olcsón, jól és divatosan akar öltözködni látogassa meg

NEUMANN ÉS HOLZMANN úri, női és gyermek divatáru üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyóyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhírű „Erco“ márka, harisnyák, keztyűk, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyűk, fehérneműk, az összes női selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes női szabó kellékek (övek, csattok, gombok, varróselemyek) Gyermekeharsisnyák, trikók, zoknik és egyéb gyermekcikkek.

SZABOTT ÁRAKI

Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszer nélküli b. látogatását

ÉKSZERT ÉS ÓRÁT

olcsón

STEINER TESTVÉREKNÉL

vásárolhat **LEVICE**
HVIEZDOSLAV U 9 BATÁVAL szembe.
 Műhely: Mártonffy u. 9.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget,
 hogy **cipőüzletemet**
 f. év június havában **Hviezdoslovova**
(Petófi) u. Nyitrai és Társa könyv-
 kereskedéssel szemben helyeztem át.
 Kiváló tisztelettel Alex Schäffer.

MILUS JÁNOS**KOMÁROM, Nádor-utca 3.**

Első komáromi gőzerőre
 berendezett **RUHAFESTŐ és**
VEGYTISZTÍTÓ INTÉZET.

Plissérozás- és Gouvérozás!**Kalapkülönlegességek egyedüli raktára.****ALAPITVA 1892.****FRASCH JÓZSEF és FIA Stefanik (Teleky) u. 10.****NAGY VÁLASZTÉK:**

A legfinomabb bangko, celofan, bowen panama

és lőszőr női kalsapokban.



ANGOL (Hartley & Boedeker). **NÉMET** (Mayer),
 valamint az összes belföldi (Hüchel, Peschel,
 Böhm) tavaszi és nyári úri kalapokban.

Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett.

Szolid árak**Figyelje kirakatainkat.****SKLENNÉ-TEPLICE**
SZKLENÓ, GYÓGYFÜRDŐ.

Radioactív kénes hévíz (58 °) C
rheuma, csusz, köszvény, ischiás, stb.
 ellen. — Teljesen új, kényelmes közös
 medencék, elsőrendű kád fürdők és
 természetes gőzfürdő. — Kényelmes,
 szépen berendezett szállók, nyaraló
 lakások konyhakkal. — Olcsó árak. —
 Villany világítás.

Az állomásról (Hliník-Sklené-Teplice)
 állandó autobus közlekedés.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
 a **FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.**

26 év óta főnnálló

és a n. é. közönség bizalmát mindig
 kiérdemlő műtermemben a leg-
 kényesebb izlést is kielégíthetem
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek,
 portré és csoport felvételeken kívül
 készülnék aquarellek, fénykép-
 nagyítások öreg képek után is, vala-
 mint minden, e szakmába vágó
 munkák. Azonkívül megrendelésre
 külső felvételeket (interieur, Exte-
 rieur) is elvállalok. Villany felvétele-
 ket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur

Léva, Kálvin palota II. em.

MŰHELY ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses
 tudomására adni, hogy 1910. óta fenálló

SZABÓ MŰHELYEMET

Léván, Ladányi-utca 31. szám alól,
TELEKY (Stefanik) UTCA
27. számu (Wilheim Béla féle)
háza helyeztem át.

Főtérkévésem oda fog irányulni, hogy
 n. b. megbízóimnak a legkényesebb
 izlést is kielégíthessem. — Mérték
 vétel végett készséggel házhoz megyek

Tisztelettel: **Abraham Pál**
 férfi szabó

RADIO CENTRAL**KERN TESTVÉREK**

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET**Az első minist. koncessionált****RADIO SZAKÜZLET.**

ALAPITATTOTT 1881.

LÉVA.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb bevásárlási forrás

elsőrendű gyártmányú Radio felvevő készülékekben.

A világhírű **TUNGSRAM WESTERN ELECTRIC** amerikai típusú
 radio készülékek **egyedárusítása és gyári képviselete**

TUNGSRAM 3 lámpás

TUNGSRAM 4 lámpás (legújabb típus)

TUNGSRAM 7 lámpás superheterodyn keretantennával!

A TUNGSRAM készülékeknél

az antennát ingyen szereljük!

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő

Detektor készülékek már 36.— korona,

Egylámpás radio készülék 250.— korona

Kétlámpás radio készülék 450.— korona

Háromlámpás radio készülék 550.— korona

Arcolette 3 lámpás radio K 725.- reklámárban kapható.

Nagy választék azonkívül az elismert jóhírnevű

TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—)

TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutrofour, Nyadin, Hartley, Radione stb. **4 lámpás**
 Löwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Telefunken stb **5 lámpás**
 készülékekben

Telefunken hullámcsapda, zavaró állomások kiküszöbölésére K 225.-
 Tungram 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők.

Amatőröknek az összes radio alkatrészek. Szaktanács díjtalanul!

Radio lámpák 40.— koronától

Hangszórók 180.— koronától

Fejhallgatók 70.— koronától kezdődőleg.

Anód elemek, akkumulátorok, anód készülékek.

Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk. Radio készülékeinket vetelkényszer
 nélkül bárhol bemutatjuk.